
Piše: Damir Modrić, 
održivi utopist

Muškarac III
Poruka muškom rodu: Probudite se! Netko nam odvozi tlo 

ispod nogu, a mi to i ne primjećujemo!

Uvod
Dosta uvoda!!!

Metafizička pozicija muškarca
Kao što sam u tekstu Žena već rekao 
stvarajući svoj dinamični materijalni 
odraz kroz pojavnost života, Božan-
sko je neminovno moralo polarizirati 
očitovano kako bi se ostvarila dina-
mičnost kreacije. Sama dinamičnost 
i potječe od te polarnosti i sila koje 
ju uzrokuju. Svaki plus negdje ima 
jednako jaki minus, sve dobro ima 
negdje ekvivalentni potencijal lošeg, 
štoviše polariteti nisu uredno odvo-
jeni i posloženi u neke police, već se 
miješaju, poništavaju, ponovno rađa-
ju, stvaraju vektore sila koji određuju 
pravce razvoja i tako cjelokupni život 
sebe budi, sam sebe stvara i potire u 
jednoj beskonačnoj igri koja rezultira, 
rijetkom i kratkotrajnom ravnotežom, 
ali sve većom osviještenošću unutar 
samog života, pa tako i osviještenosti 
jedinki koje u njemu sudjeluju, tako 
da i muškarac u metafizičkom smislu 
nosi značajke polariteta, kojem na-
suprot stoji ženski princip. Muškarac 

isto kao i žena teži usklađenju sa tim 
suprotnim principom, kako bi doži-
vio puninu svoje svrhovitosti. Dakle 
svi smo u istom loncu u kojem se 
kuha jelo jedinstvenog okusa, a koje 
objedinjuje elemente svih sastojaka i 
svaki sastojak djeluje na i sudjeluje u 
formiranju konačnog okusa. Ponaša-
nje svakog pojedinca djeluje na mi-
kro i makro razinu, odnosno djeluje 
u njegovom uskom krugu odnosa, ali 
i na globalnoj razini kroz formiranje 
i programiranje energije morfoge-
netskog polja, tako stvarajući novu 
sociologiju i moral, a time i novi nivo 
uravnoteženosti pojedinca unutar 
pojavnosti života.
U uvodima izneseni aspekti neskla-
da u modernim društvenim odnosi-
ma, nedostatak potrebe za visokom 
moralnošću, iskrenom komunikaci-
jom i zdravim sustavom vrednova-
nja, dobrano su narušili metafizičku 
poziciju muškarca i žene, odnosno 
oba polariteta žive živote koji se sve 
više udaljavaju od njihovih duhovnih 
potreba koje proizlaze iz same krea-
cije i principa koji formiraju život, što 

rezultira, osjećajem nepotpunosti, 
praznine, nesvrhovitosti, beznađa, a 
time i porastom kolektivne apatije i 
depresije. 

Prirodni muškarac
U dalekoj prošlosti uloga prirodnog 
muškarca formirala se prvenstveno 
kroz potrebu za produljenjem ljud-
ske vrste. Kako je žena u periodu 
trudnoće i nakon toga u periodu bri-
ge za pomladak bila manje sposobna 
podnijeti zahtjevnosti surovog pri-
rodnog života, te preživjeti i uzgojiti 
zdrave pripadnike nove generacije 
ljudskog roda, pojavila se potreba 
za muškarcem zaštitnikom. Ta uloga 
je prirodni rezultat prije navedenih 
uvjeta i formirala je muškarca lovca, 
sakupljača plodova, ratara. Promje-
nom opće sociologije kasnije se oči-
tovao i muškarac ratnik – predator 
nad vlastitom vrstom, no sva ta četiri 
arhetipa imala su, a to se održalo i do 
danas, ulogu služiti ženi - majci, vjer-
no je štiteći i brinući o većini njenih 
osnovnih potreba, dok se ona prven-
stveno brine o funkcioniranju doma i 
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U nekakvoj ljudskoj 
budućnosti koja 

nam se neminovno 
primiče brzinom 

komete neizbježna 
je revizija društve-
nih odnosa, koja 
mora početi revi-

zijom odnosa muš-
karca i žene

o djeci. Takvi odnosi su trajali do ne-
davno, još uvijek su prisutni u rural-
nim sredinama, ali sve više se remete 
i nestaju pod pritiskom globalne po-
trebe za takozvanom, a pogrešnom 
emancipacijom žene. O toj temi sam 
već puno pisao pa neću ponavljati. 
U međuvremenu se muška pozici-
ja kroz arhetip ratnika – predatora 
daleko odmakla od one prirodnog 
zaštitnika i pretvorila u bezumno 
takmičenje pojedinaca, koji formira-
ju kratko održive interesne skupine 
unutar kojih jedinke ostvaruju svoje 
osobne interese i sve manje djeluju 
za bilo kakvo opće dobro. To je re-
zultiralo novom i jakom sociološkom 
polarizacijom gdje se ponovno for-
miraju dva, u smislu prava i materi-
jalnih tečevina jako razdvojena druš-
tvena sloja. Moderni kapitalizam i 
njegov privid demokracije u svojoj 
naravi više sliči na nekakav feudali-
zam s tendencijama razvoja u robo-
vlasničko društvo. Metode su slične, 
uzurpatorske, a ciljevi isti, vladavina 
manjine nad većinom sa ciljem kraj-
nje eksploatacije.
Unutar takve razvojne tendencije 
odnos oprema ezoterijskoj poziciji 
muškarca i poštivanju zakonitosti 
duhovnog razvoja, se u potpunosti 
promijenio.

Urbani muškarac
Urbani muškarac je delinkventska 
izvedenica svog prirodnog arhetipa. 
Zarobljen u prije navedenu sociološ-
ku zamku pristaje ne razmišljajući na 
uvjete života čiji temelji su davno pri-
je postavljeni, a smislile su ih upravo 
one predatorske skupine koje sam 
spomenuo, prilagođavajući pravila 
samo svojim interesima i ne prezaju-
ći pred ničim da ih kao takva namet-
nu i obrane. Pošto se radi o brojčano 
sve manjoj grupaciji, ne postoji nat-
polovična kritična masa sudionika 
takvog ustroja koja bi ga kroz svoje 
postojanje revidirala pa konačno i 
iscijelila. Društvena zakonitost jest 
da većina određuje pravilo, koje služi 
interesu te većine i tako postupno 
stvara društvo koje sve više surađuje 
u svim segmentima i iscjeljuje samo 
sebe, a time doprinosi porastu zado-

voljstva i sreće cjelokupne zajednice. 
Međutim moderni muškarci služeći 
i podvrgavajući se pravilima namet-
nutim od lobističke manjine potpu-
no su izgubili svoj prirodni identitet 
i postali trkači za šarenim igračkama 
kojima im je plaćena pokornost i či-
njenica da su spremni provesti život 
u strahu, laži i zanemarivanju stvar-
nih potreba. Takvi nesigurni i dezori-
jentirani zapostavljaju svoju prirod-
nu ulogu i duhovnu potrebu, pa po-
staju loši partneri, prijatelji, suradnici, 
očevi … osobe. Na sve, pa tako i na 
žene i djecu gledaju iz polja straha, 
koji budi sebičnost i dovodi do de-
humanizacije odnosa. Razjedinjena 
većina time postaje hrpa pojedinaca 
koji ne formiraju prije spomenuto 
morfogenetsko polje koje bi svojom 
sinergijom i povratnim djelovanjem 
iscijelilo čovječanstvo. Naravno u ci-
jeloj igri sudjeluju i žene, ali trenutno 
se bavimo muškom stranom proble-
ma, koja bi zbog svoje veće brojčane 
uključenosti u strukture društva koje 
mogu generirati promjene trebala 
tim promjenama i težiti.

Muškarac ravnopravan ženi 
- emancipirani muškarac
Kako bi taj trebao izgledati, što činiti, 
kako se osjećati? Kao Brad Pitt ili po-
put nekog iz neke udruge kao Muške 
B.a.B.e? Teško je odgovoriti, ali evo 
kako ja to vidim.
Po meni je prvi i najveći problem 
većine modernih muškaraca nezreo 

i devijantan odnos prema svom su-
protnom polaritetu ženi. Ta devijaci-
ja je nastala kroz sve problematičniji 
odgoj, otuđenje i krivu ciljnu orijen-
taciju cjelokupnog današnjeg druš-
tva. Već sam rekao što se očekuje od 
žena po pitanju primjene. No i muš-
karci također moraju prepoznati svo-
je sudbinske partnere – žene, pru-
žiti im ruku pomirbe, pomoći im u 
afirmaciji i emancipaciji na ispravan 
način, poštujući njihovu prirodom 
nametnutu reproduktivnu i odgojnu 
ulogu. Takva žena će postati dugo 
čekani partner i time bi odnosi među 
polaritetima trebali krenuti putem is-
cjeljenja. Formirat će se skladniji, pa 
skladni parovi, koji će inicirati siner-
getski efekt u energiji polja kritične 
mase pojedinaca, koji može pokre-
nuti i podržati svaku promjenu u 
svijetu koji poznajemo. To će dovesti 
do pravilne emancipacije odnosno 
uključenja u suživot oba prirodna 
polariteta ljudskog roda i rezultirati 
novim društvenim poretkom.

Zaključak
U nekakvoj ljudskoj budućnosti koja 
nam se neminovno primiče brzinom 
komete neizbježna je revizija druš-
tvenih odnosa, koja mora početi re-
vizijom odnosa muškarca i žene, te 
obitelji koja je do sada bila osnova 
udruživanja unutar ljudskog druš-
tva. Istinska demokracija, odnosno 
sudjelovanje većine u strateškim 
društvenim odlukama postala je na-
sušna potreba. Taj demokratski od-
nos treba najprije zaživjet na nivou 
partnerstva, a zatim i na globalnom 
nivou bez obzira na političke granice. 
Upravljanje sve skromnijim i oneči-
šćenim životnim resursima zemlje 
ne smije biti u rukama privilegirane 
manjine koja je vođena pohlepom i 
željom za moći. Mi svi smo rođenjem 
stekli pravo na sve potencijale koje 
nam ova planeta nudi, pod uvjetom 
prihvaćanja odgovornosti proizašle 
iz te privilegije. Muški rod u suradnji 
sa ženama zadužen je za iniciranje 
dubokih promjena u modernom 
društvu. Promjenu uvijek pokreće 
kritična masa ili natpolovični broj 
članova nekog društva, a ta kritična 
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masa se uvijek sastoji od osvije-
štenih pojedinaca. 
Trenutni osnovni zadaci svakog 
istinski emancipiranog muškar-
ca su:

1.	 Trajna samoizobrazba. 
2.	 Suradnja sa suprotnim spo-

lom u svrhu pravilnog uključe-
nja žena u društvene tokove i 
formiranja novih obiteljskih 
odnosa.

3.	 Globalno udruživanje u svrhu 
postizanja planetarnih druš-
tvenih promjena.

Ovi zadaci i ciljevi su glomazni i 
traže vrijeme za provedbu, pa je 
neophodno započeti već danas.
Poruka muškom rodu: Probudite 
se! Netko nam odvozi tlo ispod 
nogu, a mi to i ne primjećujemo!

O autoru 
Damir Modrić od 1997. godine 
uspješno  razvija praksu F.N.M.T. 
Fascio-neuro-muskularna tera-
pija pouzdano uklanjanja nape-
tosti iz tkiva koje uzrokuju razne 
poremećaje, bolesti i programira-
no emotivno ponašanje. Djeluje 
u Zagrebu i Rijeci. Informacije na 
web adresi: www.damirmodric.
biz.hr ili na telefon 098-864597.

U slijedećem broju: 
Morfogenetsko polje
Sve do sada objavljene članke 
autora kolumne moguće je pro-
naći na novoj web adresi: 
www.damirmodric.biz.hr .   .
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